

## 政务动态

## 市人大常委会调研组在运开展专题调研

本报讯(记者 张俊琪)7月2日至4日,市人大常委会研究室主任周世经带领调研组,在我市开展代表联络站作用发挥情况调研和联系代表等活动。市人大常委会副主任张建元参加调研。

调研组一行先后深入盐湖区解州镇人大代表联络站、临猗县人大代表中心联络站、临猗县猗氏镇人大代表联络站、新绛县龙兴镇人大代表联络站,通过实地察看、听取汇报、座谈交流等方式,详细了解我市人大代表联络站硬件配备、制度建设、管理运行、代表进站等情况。同时,听取部分在运省人大代表意见建议。

周世经对我市人大代表联络站的“谋、建、管、用”情况给予充分肯定。

## 刁海鹏到部分县调研经济运行工作

本报讯(记者 祁克宁)7月4日,市委常委、常务副市长刁海鹏带领市发改委、农业农村局、工信局、统计局等部门相关负责人,深入闻喜、垣曲和新绛调研指导经济运行工作。

刁海鹏先后来到闻喜县八达新材料有限公司年产2万吨精密铸造生产线建设项目现场、特中新能源闻喜县郭家庄镇100MW光伏发电项目现场、垣曲抽水蓄能一期项目现场、五龙集团有限公司、新绛县山西中通交通设施有限公司和山西华瑞富燃清洁能源有限公司200万吨/年低阶煤分级利用项目现场等处,详细了解项目建

## 全市党校(行政学院)校(院)长会议召开

本报讯(记者 邢智轩)7月4日,全市党校(行政学院)校(院)长会议召开。市委常委、组织部部长赵晖出席会议并讲话。

赵晖指出,全市党校系统要聚焦主责主业,全面落实《干部教育培训工作条例》《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》,系统抓好党的理论教育、党性教育和履职能力培训,分层分类实施习近平新时代中国特色社会主义思想教育培训、“一把手”政治能力提升、年轻干部理想信念强化、干部履职能力提升、村(社区)干部集中冬

训等计划,精心打造“三堂一课一教室”培训品牌,聚力打造“为党育才”的培训阵地。要坚持围绕中心、服务大局,持续深化理论研究、对策研究,聚力打造“为党献策”的智库平台。要在培训对象、培训内容、培训方式、培训学制、培训周期上注重实效,聚力打造“基本培训”的运城样板。

赵晖强调,要坚持质量立校、从严治校,在持续提升办学质量、抓好人才队伍建设、强化从严治校上下功夫,不断提升办学治校水平,齐心协力开创党校工作新局面。

## 基建发力,激活市场潜能

(上接第一版)

我市新型基础设施也在快速拓展。截至目前,全市已开通5G基站257个,累计开通10454个;积极发展智慧商店、智慧商圈,带动传统商圈和商店数字化、智能化转型发展;以山西省中小学智慧校园试点工作、国家中小学智慧教育平台应用试点、基础教育精品课遴选三项工作为抓手,建设优质教育资源库,为在线教育提供有力支撑,基础教育精品课获奖数稳居全省第一位。

此外,我市积极推进产业结构优化升级,完善工业信息化基础设施建设,使工业信息化水平不断提升。山西复晟铝业被评为山西省首家国家级智能制造标杆企业。截至目前,全市共有国家级智能制造试点示范企业2家(山西复晟铝业、大运汽车),国家级智能制造示范工厂揭榜单位2家,国家级智能制造优秀场景企业4家,省级智能制造标杆项目11项,省级智能制造示范企业34家,省级智能制造试点企业14家。

芮城县纪委监委

## 用好警示教育“醒脑良药”

本报讯(见习记者 杨涛安 通讯员 牛瑞琳)为引导广大党员、干部学纪、知纪、明纪、守纪,近日,芮城县纪委监委举办“以案为鉴 躬身自醒”廉政警示教育展,开出“醒脑良药”。

科学谋划,精准施策。本次廉政警示教育展选取近年来该县重点领域、特殊行业、关键岗位、专项治理等方面53个典型案例,配上诙谐幽默的漫画,警示每一名党员、干部要讲规矩、守底线、不踩红线。

分类施教,对症下药。分批次组织全县10个乡镇)及县直81个单位

1600余名重点领域、关键岗位的重点人员参观学习,让党员、干部切实以反面典型为鉴,揽镜自照,吸取教训,在思想上划出红线、在行动上明确界限,进一步筑牢信仰之基、绷紧纪律之弦、落实应尽之责。

躬身自醒,检身正己。通过参观廉政警示教育展,党员、干部切实把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,检视内心、触及灵魂、强化敬畏,提高了党性修养和纪律意识,形成遵规守纪的思想自觉和行动自觉,永葆清正廉洁的政治本色。

市气象局发布重要天气预报——

## 7月5日、7日我市将出现强降水天气

需防范旱涝急转风险

6月1日以来,全市平均降水量37.9毫米,较常年同期偏少28.8毫米,平均气温26.5℃,较常年同期偏高1.1℃。

预计7月5日、7日我市将连续出现两次强降水天气。

7月5日白天,全市有大雨,中条山区暴雨,降水量20毫米—40毫米,中条山区50毫米以上,局部可达80毫米;

7月6日夜到7日夜间,有大雨,北部、东部暴雨,伴有雷暴大风,短时强降水等对流天气,降水量25毫米以上,局部可达80毫米。

本轮降水有效补充土壤水分,促进作物生长,有利于降低森林火灾气象等级,改善空气质量,但可能出现旱涝急转灾害风险,需做好暴雨洪涝和次生灾害防范。

## 法治之花盛放峨嵋岭

——临猗县开展“千人百法下基层”活动扫描

本报记者 付炎 通讯员 赵桓庆

## 走一线 看亮点

丰富多彩的法治宣传,在基层掀起一轮又一轮的学法用法热潮;细致周到的调解工作,把一桩桩矛盾纠纷成功化解;专业高效的法律援助,让真情与力量永驻群众心间……盛夏临猗,与时令瓜果一样香飘四野的,还有绚丽盛放的法治之花。

着眼社会治理体系和治理能力现代化,锚定法治临猗建设目标,自今年4月19日开始,临猗县在全县范围内广泛开展“千人百法下基层”活动,抽调政法各单位和各职能部门、各乡镇精干力量组成千人社会治理队伍,用丰富多样的创新实践讲法、说法、普法,以法治“善为”促基层“善治”,走出了一条有特色、有实效的法治为民惠民之路。

筑牢法治之基  
涵养法治素养

“我觉得这句词应该再换一换,大家才会更加明白一些。”

“这个场景怎么去设计呢?大家有什么想法?”

烈日下,新一期崞阳镇普法短视频又开拍了。拍摄现场,几名到村工作大学生你一言我一语,认真商讨着具体细节,还有人在剧本上不停地用笔勾勾画画。

“从来没有想过自己有一天还能成为‘演员’,很新奇体验。”崞阳镇西祁村到村工作大学生李凡感慨道,用群众喜闻乐见的方式普法,效果十分明显。在他们的短视频账号里,以“剧”说法短视频赢得了不少人点赞,也收获了不少粉丝。

“千人百法下基层”活动开展以来,临猗县强化普法的针对性,在“向谁普法”上做到精准施策,力争用新潮的方式、生动的表达取得显著的实效。

临猗县公安局组织各派出所进企

业、进村庄开展送法上门服务活动;县法院定期选取民生热点案件进行巡回审理;县检察院开展“检教同行,共护成长”活动,强化未成年人法治教育;县教育局结合重要时间节点在各小学、幼儿园组织开展生动的普法亲子活动;县妇联“郇阳巾帼红”维权普法志愿服务队深入各乡镇、社区将法律知识送到群众身边;各乡镇精心编排眉户小戏,寓法于戏、以文化人,引导群众尊法、学法、守法、用法……

截至目前,临猗县各部门共开展法治宣传358场,制作普法短剧23部,发布各类宣传标语2万余条,并借助网站、社交平台、短视频平台等媒介开展线上法治宣传,受众群体超过20万人次,让群众时刻感受到“法在身边”。

在这场“千人百法下基层”活动中,广大群众不仅是法律知识的学习者,更是法治精神的播种者与守护者。他们踊跃参与普法,汲取法律智慧,挥舞法律利剑,坚决捍卫自身权益。正是这种全民参与的普法模式,让普法工作更加精准有效,也为法治临猗建设注入澎湃活力。

彰显法治之力  
司法为民惠民

“赡养是法定义务,老年人的今天,就是咱们的明天。”“不能因为兄弟之间的纠纷,置父母晚年生活于不顾。”……在耽于镇柳家卓村,员额法官和调解员苦口婆心地调解一起老人赡养纠纷。在大家的努力下,当事人一家敞开心扉交流,化解了亲情危机。

以开展“千人百法下基层”活动为契

机,临猗县持续深化公共法律服务体系建设,持续完善“三官一律”制度和三级矛调中心运行机制,进一步建立健全分类受理、归口办理、协同处理、闭环管理的矛盾纠纷协调化解机制。

4月份以来,该县进一步用好公正派、热心调解、群众认可的老干部、老教师、老模范等力量,组建14支“和事佬”人民调解志愿者队伍;广泛培育农村“法律明白人”,着力打造群众身边的基层法治人才队伍;依托乡镇司法所,推行法律工作者常驻,并在行政村设立法律顾问联系点,让群众享受到触手可及的法律服务。

一直以来,临猗县积极回应人民群众新要求新期待,系统研究谋划和解决群众反映强烈的突出问题,把体现人民利益、反映人民愿望、维护人民权益、增进人民福祉落实到法治建设全过程。

民之所需、行之所至。在“千人百法下基层”活动中,临猗县排查矛盾纠纷591件,目前已成功化解494件;出动警力920人次,开展“一盔一带”、三轮车违法载人等交通违法行为工作,让人民群众安全感更加充实、更有保障。

厚积法治之势  
社风持续向好

“以前,红白事大摆宴席、相互攀比,群众苦不堪言。现在村里成立了红白理事会,统一了标准,大操大办的现象也慢慢没有了。”说起“千人百法下基层”活动带来的实际变化,北景乡峰山村村民连连称赞。

## 战“三夏” 保丰收



▲7月2日,闻喜县桐城镇邱村村民在大棚里采摘蔬菜,准备发往市场。近年来,桐城镇依托自身区位优势,紧扣市场需求,大力推动设施农业提质增效,带动群众在家门口增收致富。特约摄影 温徐旺 摄

▶6月30日,夏县禹王镇郭里村村民实施田间喷灌作业。连日来,当地全力进行浇水保苗,确保秋季经济作物丰产丰收。特约摄影 张秀峰 摄



(上接第一版)光伏电站作为太阳能利用的重要形式,以其清洁、可再生的特点,成为绿色能源发展的重要方向。上王乡光伏电站的建设,正是响应国家发展绿色能源、推动可持续发展的战略部署,同时也符合当地经济社会发展的实际需求。

盐湖区100MW农光互补光伏电站项目由运城盐隆新能源有限公司投资建设、投资、运营,是2022年省级重点工程项目。该项目位于盐湖区上王乡子谯村、牛庄村、垣峪村一带,变电站占地约8.22亩,光伏发电厂占地面积约4500亩。

在项目建设过程中,运城盐隆新能源有限公司充分发挥专业优势,采用先进的技术和设备,确保项目的质量和进度。其间,项目因升压站的选址和租地问题停滞不前,盐湖区委、区政府协同上王乡党委、政府经过积极争取和多方协调,并按照项目要求重新选址。从办理手续到找地、拿地,仅用不到一周的时间就完成了。这一举措确保了项目的顺利实施。

最终,该项目于2022年9月30日实现首次并网,为第一梯队并网的新能源新建项目,2023年9月30日全容

量并网,2023年12月31日竣工验收移交生产。

据悉,该项目生命周期大约在25年。在项目生命周期内,本电站发电总收入可达12.45亿元,总税收约4亿元,与相同发电量的火电相比,相当于每年可节约标煤5.14万吨,每年可减少多种大气污染物的排放,其中减少二氧化碳排放量约26.98吨、二氧化碳约9.53万吨、氮氧化物约30.19吨。

“上王乡光照条件较好,年总辐射量介于5020—6110MJ/m<sup>2</sup>,平均在5440MJ/m<sup>2</sup>以上,年日照小时2400多小时,年均利用小时数1375.4小时,属于太阳能资源B类地区,场址所在区域地势开阔是建设太阳能光伏电站较为理想的区域。这是我们选择把光伏项目落户到盐湖区上王乡的一个最主要原因。”该项目负责人孙建雄介绍。

为了实现土地的综合利用,盐湖区上王乡100MW农光互补光伏电站项目通过向村集体租赁原本利用率低下的坡地建设光伏发电项目,并实施“棚上发电、棚下种植、农光互补”的绿色发展合作模式。

“项目采用高支架农光互补,组件最低点离地约1.2米—1.8米,每排支架间

距约6米,可满足农业种植以及机械化生产需要,农业种植主要结合当地土壤、水源等条件,拟种植耐碱牧草、药材及其他高附加值的农作物,提高土地综合利用率。”孙建雄说。

“农光互补”模式不仅有效提高了土地利用效率,实现耕地增值,还带动周边村民就业增收,最多的时候用工量可以达到上百人。

当昔日的撂荒地正逐渐变成产出效益的“良田”,村民们切身体会到绿色能源给他们带来改变,带来绿色发展、充满希望的新生活。

“过去这里是低产旱地,以前种玉米一亩的收益最多六七百元,作物单一、收益也低,久而久之也就没有人愿意耕种了,附近村民大多选择外出打工。现在好了,大伙不仅有光伏用地流转费,部分村民还能在电站务工,增加收入。”今年64岁的吕民生是上王乡垣峪村村民,之前主要经营着自己的14亩耕地,以种植玉米、大豆为主。“过去每亩地除去种子、化肥、除草等成本,一年到头,剩不了几个钱。”自从光伏项目建设后,吕民生先是将自己的土地流转出去,每年有将近一万元土地流转费收入,同时来到光伏电站打起了零工。“平时电站里有一些光

伏板清洗工作,还有大豆和黄芪播种的活儿,我都能干。去年我断断续续在这里工作了8个多月,又是一笔额外的收入。”提起光伏项目给他生活带来的变化,吕民生笑得合不拢嘴。

“我们深知,这样一个好项目落地到咱们上王乡,能为一地老百姓造福。”上王乡党委书记杨格说,上王乡将该光伏电站项目与本乡牛庄村红色教育基地这一红色旅游资源相结合,按照“光伏+农业+红色旅游”的发展思路,打造既能满足发电功能,又集红色旅游观光、农业发展、技术展示于一体的高科技光伏基地,将光伏先进技术、地域优势有机地融合在一起,采用高效智能光伏电站解决方案,使用隆基全球领先的双面双玻540Wp组件,运用无人机、“互联网+云计算”智能化生产运维管理系统,使之成为具有科教示范功能的新型光伏农业形态,打造成“运城市红色旅游+新能源”的示范项目。

板上有光伏,地上有产业,企业能发展,周边能务工,这就是盐湖区上王乡走的“光伏+产业”的新能源综合发展路子,这些盛开在盐湖区的“太阳花”正在绽放出最夺目的光彩。